

金山党群阵地破解新业态新就业群体党员、流动党员、农村老党员“学习难”

“三间课堂”助力主题教育见实效



本报讯(通讯员 刁慧慧)第二批主题教育启动以来,金山区各级党群服务阵地针对新业态新就业群体党员、流动党员、农村老党员开展学习教育的难点,以金山基层党建“鑫讲堂”为平台,整合资源、量体裁衣打造“百变课堂”“空中课堂”“实践课堂”三间课堂,助力党员教育广覆盖、见实效。

针对新业态新就业群体党员面广量大、需求多元的难点,注重优质资源集成、服务平台凝聚,因地制宜在商超楼宇、产业园区等地开设“百变课堂”,为新兴领域开展主题教育提供便利。

区党建服务中心推动“上海湾区”党群服务资源湖党员教育资源扩

容,对上联动市委党校、市党建服务中心等市级部门,接收《牢记嘱托 再建新功》《我是党员》《初心讲堂》等一批优质资源;对下会同区委党校开发主题教育课程清单,推动各类党员教育资源融合入湖、直达基层,有效提供优质多元的学习供给。

金山万达商圈党群服务站开设“小哥课堂”“小哥有话说”等栏目,同步配送主题教育学习资料包和意见征集卡,为小哥党员就近送学送服务。亭林镇高端智能装备产业集群党群服务站构筑“党建+”枢纽,联合区职能部门搭建“企业家座谈会”“红领圆桌会”等交流平台,加强产业园区内党员共学,为转型发展提供软实力支撑。

针对流动党员流动性强、人员分散的难点,我区充分发挥线上“心联鑫”智慧党建平台优势和线下“家门口”阵地优势,赋能设置定制版“空中课堂”,推动流动党员学习教育有效

覆盖。

依托“1+14+245+X”全区党群服务矩阵,我区发挥12371电话热线、“心联鑫”智慧党建等联系沟通优势,建立流动党员动态管理机制,确保党员流动不流失。开展在职党员与流动党员结对帮扶,以“鑫讲堂”线上送学、集中联学,实现党员流动不“失学”。

金山卫镇结合“15分钟社区生活圈”党群阵地布局,开发“微格治理”街区治理平台和“智慧街区”小程序,推出社区微党校、公益活动等服务项目,吸引流动党员主动注册亮身份、显作为,在“云”端“智”治过程中形成口碑效应。

针对农村老党员文化程度不高、学习形式相对单一的难点,我区立足实践,创新形式,打造“实践课堂”,丰富党员教育的形式和内容,让农村老党员学习接天线、接地气。

我区组织开展精品党课比赛,还

开发了故事党课、音乐党课、电影党课等形式。漕泾镇深化“书场党课”实践,在各村居党群服务中心以通俗易懂的乡音俗语进行授课,让农村党员在家门口随时随地“充电”。

张堰镇将“社区离退休老干部之家”融入全域党群阵地,定期举办“读书分享会”“银鑫学习班”,组织老党员广泛参与乡贤议事、红色宣讲,让离退休老干部有“家”也有为。石化街道将“学思想”融入“办实事”,用好“爱心点名”联系服务机制,各基层党组织书记、党群阵地志愿者为年老体弱党员送学上门、服务上门,让学习教育“热在屋内、暖在心间”。

廊下镇依托毗邻党建平台,打破区域壁垒,沪浙南北山塘两地党员联学联建,在锦江小楼、山塘老街共话新时代乡村振兴,不断打造毗邻地区“明月山塘”“红色中华”共富联合体示范区。

区领导开展中秋国庆节前安全生产检查

全力保障人民群众度过欢乐祥和平安佳节

本报综合 连日来,区领导刘健、李泽龙、刘豫峰、袁罡等带队分赴基层开展中秋、国庆节前安全生产检查,要求始终绷紧安全这根弦,有效防范和遏制各类事故发生,维护城市运行安全和生产安全,全力保障人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的佳节。

区委书记、区人大常委会主任刘健来到朱泾镇JSS2-0201单元B06b-01地块商品房项目现场,仔细察看建筑工地安全措施、文明施工等落实情况,并听取项目建设进度介绍。刘健指出,要压紧压实各方责任,加大安全隐患排查力度,确保节日期间建筑工地安全责任不松懈、安全管理不放

假。要严把工程质量关,高标准高质量推进工程建设,着力打造精品标杆项目。要加强文明施工管理,全力打造绿色工地,为金山城市形象增“颜值”、提“气质”。

上海永太服装金山有限公司正在创建“全国安全文化示范单位”,刘健走进生产车间,仔细检查安全生产等情况,听取生产经营现状介绍。他指出,企业要夯实主体责任,聚焦薄弱环节、重视关键细节,切实把责任落实到位。要加强安全教育培训,提高员工安全意识,让安全文化入脑入心。相关部门要加强值班值守和检查指导,强化风险隐患排查整治,全

力构筑安全生产坚固防线。

在上海南郊花海·芳香小镇民宿组团新建项目施工现场,刘健了解项目进展和安全责任落实情况,并指出,安全无小事,企业要时刻保持高度警醒,增强底线思维,对检查中发现的问题要及时整改,切实消除安全隐患。相关部门要聚焦重点行业、重点区域、重点设施,强化日常监管,确保全区安全生产形势持续稳定。

区委副书记、区长李泽龙来到位于上海枫泾工业园区的上海金标文化创意股份有限公司,仔细检查生产安全、消防安全等工作。李泽龙指出,企业要牢固树立安全发展理念,制定完

善的突发事件应急预案,加大巡查频次,以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产。要积极推动各方责任全面落实、风险隐患有效化解、监管应急精准发力、基础保障加快夯实,全力保障人民群众生命财产安全。

在上海金熊造纸网毯有限公司,李泽龙走进企业生产车间,察看企业安全措施落实及消防设施配备等情况。李泽龙指出,企业要着重完善安全生产责任体系,对员工定期开展安全生产宣传教育,筑牢安全防线。有关部门要加大监管执法力度,确保安全培训到位、监管执法到位、应急救援到位。(下转第2版)

我区举行2023年中国农民丰收节庆祝活动 展现新风貌 共享好“丰”景



司签订品牌购销合同,今后,每年粮管家能为联合体销售2万吨的南粳

46大米。

活动现场,还进行了金山区柑橘

产业化联合体授牌、牡丹村“和美乡村”企业家联盟揭牌等活动。

刘健主持召开第70次区委常委会会议
传达学习习近平总书记重要指示批示精神
研究市委巡视发现的共性问题自查整改工作

本报讯(金玮)9月27日上午,区委书记刘健主持召开第70次区委常委会会议,传达学习习近平总书记对新时代办公厅工作重要指示批示及全国党委和政府秘书长会议精神,研究市委第二轮巡视发现的共性问题自查整改工作。

会议指出,要抓好学习贯彻落实,把习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神作为全区党政办公室系统主题教育重要内容,不断提高政治站位、强化政治担当、提升政治能力、落实政治责任,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要全面提升能力水平,按照“快、稳、严、准、细、实”的要求,聚焦发展堵点、群众关心热点和转型塑形难点,在重统筹重协调、当参谋当助手、抓细节抓落实、保安全保畅通、优服务优保障上下功夫,更高质量做好“三办”“三服务”工作。要发挥示范表率作用,深入践行“五个坚持”重要要求,打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,努力在全区各级党政机关中走在最前列、当好排头兵,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

会议指出,要把握整改重点,加强市委第二轮巡视发现的共性问题与市委对我区常规巡视、对区纪委监委提级巡视、乡村振兴领域专项巡视和选人用人、意识形态、巡察工作专项检查反馈意见的联动整改,强化沟通衔接和条块协同,细化整改措施,明确整改期限,从快从严抓好重点问题整改,确保市委巡视整改要求不折不扣落到实处、见到实效。要强化系统整改,吸收借鉴主题教育“从解决一件事到解决一类事”的经验做法,多从体制机制制度上查找原因、解决问题,做好整改成果的内化深化转化工作。要落实整改责任,定期研究调度,加强统筹协调推进,全力以赴以高质量整改助推高质量发展。

责任编辑 洪艳青